

Заполярная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда

14

мая

1980 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 40 (1929)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В честь Праздника Победы

Оленегорцы в торжественной обстановке отметили 35-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 8 мая в Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате, на котором с докладом выступил второй секретарь горкома КПСС А. Х. Гумеров.

На следующий день состоялся митинг представителей трудящихся города, посвященный 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его открыл председатель исполкома городского Совета народных депутатов М. М. Бузьмин. На митинге выступили ветераны Оленегорска, те, кто с оружием в руках отстаивали независимость нашей Родины.

На снимке: на митинге представителей трудящихся Оленегорска, посвященном 35-летию Победы.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР БРИГАДИРА

В ходе ленинской юбилейной вахты хороших трудовых успехов добились экипажи экскаваторов А. Ф. Волыхина, А. Г. Муравского, экипажи буровых станков П. С. Матвейчука, В. А. Комлева, экипажи большегрузных самосвалов, где старшие водители А. Х. Бостанджиян, В. И. Филиппов и многие другие коллективы. Большинство из победителей ленинской вахты, как правило, работает стабильно, систематически выполняет и перевыполняет сменные задания. В этом немалая заслуга бригадиров, умеющих правильно организовать работу, умеющих хорошо влиять на коллектив, сплотить и сдружить его.

Доброй славой на руднике пользуется Герой Социалистического Труда экскаваторщик А. Ф. Волыхин — опытный машинист, ветеран труда. Его отношение к делу — яркий пример для молодых рабочих. И не случайно, что все члены этого экипажа работают добросовестно, добиваются хороших показателей.

В автотранспортном цехе в пример ставят работу коммуниста А. Х. Бостанджияна. Аведис Хачикович требователен к себе и товарищам, неприемлем к недостаткам.

В то же время на комбинате много коллективов, которые работают ниже своих возможностей, допускают брак в работе, не выполняют плановое задание. И в этом немалая вина бригадиров. Они еще не нашли себя, как руководители, не проявились у них и организаторские способности. Как правило, у таких бригадиров низка требовательность, а порой допускается и попустительство. Естественно, чувствуя слабину, некоторые члены экипажа или бригады проявляют недисциплинированность, нарушают трудовую и общественную дисциплину.

В сложном производственном процессе трудно переоценить роль бригадира. Многие в успехе дела зависят именно от него, от его умения работать с людьми, мобилизовать их на выполнение поставленных перед коллективом задач. Тут немаловажно и то, как сам бригадир относится к делу, как и какими средствами завоевывает и утверждает свой авторитет. И там, где бригадир личным примером показывает, как надо работать, дела идут хорошо.

ВETERАНЫ ТРУДА

За долгие годы добросовестный труд на Оленегорском горно-обогатительном комбинате и в связи со 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина совместным постановлением дирекции и профкома большой группе работников комбината присвоено звание «Ветеран труда».

Это почетное звание присвоено следующим работникам железнодорожного цеха:

ДАНИЛОВУ Александру Николаевичу — машинисту-инструктору,

МИТЮКОВОЙ Татьяне Егоровне — монтеру пути,

ВЕСЕЛОВОЙ Екатерине Федоровне — монтеру пути,

ПРОХОРЕНКО Александру Федоровичу — монтеру пути,

КОРНЕЕВУ Александру Михайловичу — машинисту железнодорожного крыла,

ПАВЛОВОЙ Елене Михайловне — табельщице,

БЕССОНОВУ Михаилу Ивановичу — машинисту электропоезда,

УСКОВУ Виталию Николаевичу — нормировщику.

ДО ВВОДА В СТРОЙ ОБЪЕКТОВ ПУСКОВОГО КОМПЛЕКСА ОСТАЛОСЬ

44 ДНЯ

Удоб Контролеи СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

ШТАБ СООБЩАЕТ

Подведены итоги соревнования между бригадами, работающими на строительстве объектов пятой очереди расширения комбината за минувшую неделю.

Первое место с вручением Переходящего Красного Знамени присуждено бригаде Павла Владимировича Старченко, второе — бригаде Геннадия Васильевича Бидягина, третье — бригаде Павла Ивановича Николаева.

ПОПРАВКА К ГРАФИКУ

Для ввода в строй новых объектов пятой очереди под путями станции Центральная нужно проложить линии электропередачи. Для этого предстояло выполнить большой объем работ. Перед строителями и монтажниками стояла задача — сделать все в короткие сроки, чтобы как можно меньше простояла обогатительная фабрика. Начать работы решено было 4 мая, а закончить 10 мая. С таким расчетом и был составлен график.

И вот 4 мая в 8 часов

бригада трубоукладчиков Е. Д. Обишвалова, экипаж экскаватора во главе с А. А. Склярским, а также путейцы и работники контактной сети железнодорожного цеха приступили к работе. Им предстояло разобрать пути, снять контактную сеть, прорыть траншею под железнодорожными путями, проложить лотки, трубы, затем вновь восстановить все девять линий железнодорожных путей. В помощь строителям был выделен железнодорожный кран.

В результате четких

действий всех участников этой трудоемкой операции все работы были закончены досрочно 8 мая, а уже утром 9 мая по железнодорожным путям станции Центральная вновь пошли составы с рудой. Умело руководил работами мастер Л. С. Мотохов, по-ударному работали все эти дни экскаваторщики и трубоукладчики, большую помощь оказали работники железнодорожного цеха комбината. В результате совместных усилий одержана еще одна крупная победа, в тем самым приближен ввод новых объектов в эксплуатацию.

Работники колонны выполняют на строительстве объектов пятой очереди комбината большой объем работ. И сегодня от того, насколько оперативно мы работаем, зависит успешный ввод объектов пускового комплекса. Нам еще предстоит немало усилий, чтобы своевременно закончить все сети и вертикальную планировку на строящихся объектах. К сожалению, не обходится и без задержек. Так, мы не можем сейчас сделать ливневую канализацию на корпусе среднего и мелкого дробления, так как участок «Стальконструкция» не закончил монтаж галерей. Бывают и другие задержки.

В нашем коллективе немало отличных работников. Хорошо трудятся экипаж экскаватора, которым руководит Александр Алексеевич Склярков. Много сил и энергии потребовалось от каждого члена экипажа для того, чтобы в условиях действующего производства, не стесненном участке сделать все необходимое для строительства временного тректе подачи руды. Немало примеров добросовестного отношения и трудолюбивой работы можно привести и на строительстве других объектов. Все это дает нам основание надеяться на успех в выполнении всех запланированных коллективу колонны работ.

А. НЕСТЕРЕНКО,
Прораб ПМК-2.



Владимир Николаевич Герашченко один из активных участников строительства объектов пятой очереди комбината. Он работает монтажником в строительном монтажном управлении «Рудстрой». Нормы выработки передовой рабочий выполняет успешно. Выполненная им работа всегда качественна.

На снимке: В. Н. ГЕРАЩЕНКО.

Коллектив бригады на строительстве пятой очереди расширения комбината трудится с первых дней. За это время выполнено немало разных работ. С первых дней, естественно, не все ладилось. Были задержки с поставкой строительных материалов, не хватало механизмов. Мы хорошо понимали и сейчас понимаем важность этого объекта. Все члены бригады стараются трудиться как можно производительнее, использовать внутренние резервы.

Мы соревнуемся с коллективом Павла Ивановича Николаева. Это достойный соперник. У него

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

большой стаж работы, он в совершенстве изучил свое дело. Я тоже на стройке не новичок. Работаю 20 лет. Все лучшее, передовое перенимаем друг у друга. Это служит хорошим подспорьем в работе.

Сейчас на строительстве создан штаб. Он подводит итоги социалистического соревнования за неделю. Они публикуются в газете «Заполярная руда», вывешиваются на экране социалистического соревнования. Мы знаем кто и как работал за сутки. Для этого оформля-

ется стенд, глядя на который, можно узнать, как потрудился наш соперник. Одним словом, гласности социалистического соревнования на объекте, на мой взгляд, уделяется много внимания.

Приятно, когда в торжественной обстановке называется бригада-победитель, которой вручается Переходящее Красное Знамя или вымпел. Наш коллектив удостоивался и того и другого.

В бригаде 25 человек. Некоторые с большим стажем работы. Это плотник Василий Петрович Салпов,

арматурщик Виктор Иванович Проценко и другие. Вот на таких, как эти передовые люди, я и опираюсь. Не оставляем без внимания молодежь. Ей стремимся привить лучшие качества рабочего, научить ее трудиться с полной отдачей.

Бригада разбита на три звена, работаем в три смены. Начинали с приямка ПР-1. Большой объем работ пришлось выполнить. Здесь и строительство монолитных железобетонных изделий, укладка полов и так далее. Достаточно сказать, что пред-

стояло сделать девять фундаментов под мельницы, сейчас заканчиваем последний. Хорошо, что в последнее время четко подается необходимый материал, что положительно сказывается на ход строительных работ, да и настроение у людей намного лучше, когда, придя на работу, они имеют возможность трудиться без помех.

Все, что намечено, наш коллектив постарается выполнить в срок. Мы уверены, что общестроительные работы на корпусе обогатителя будут закончены к 27 июня.

Г. БИДЯГИН,
Бригадир.

БЛАГОДАРНЫ ВЕТЕРАНАМ

В канун Праздника Победы группа молодых рабочих комбината сменила гражданскую одежду на военную форму. Ребята призвали в ряды Советской Армии. Теперь им предстоит выполнить почетный долг гражданина страны Советов, защищать наши границы.

В армии ребята пройдут хорошую закалку, научатся управлять сложной техникой, решать тактические задачи. Там они пройдут хорошую жизненную школу. Известно, что демобилизованные из рядов Советской Армии парни крепкие морально и физически, многие из них стали передовиками производства, настоящими специалистами, уважаемыми в коллективах людьми. Они с хорошим чувством вспоминают годы службы, своих командиров, товарищей, с которыми им приходилось служить.

Многие призваны хорошо подготовились к службе, закончили курсы военных специалистов, получили шоферские права. А некоторые успели поработать.

Провожая ребят, товарищи по работе пожелали им быть достойными продолжателями замечательных традиций нашего предприятия, честно выполнять гражданский долг, надежно охранять нашу Родину. Комсомольцы и молодежь благодарны ветеранам за то, что отстояли мирную, радостную и счастливую жизнь на земле.

Т. ВЕЛИЧКО.
Заместитель секретера комитета комсомола.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ — НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

НРАВСТВЕННЫЕ ОСНОВЫ

Все родители хотят видеть своих детей счастливыми. Но, к сожалению, они не все связывают понятие «счастье» с выработкой у ребенка общественной нормы, т. е. с потребностью приносить счастье другим, дарить щедрость своей души ближним. Азы такого воспитания постигает ребенок в семье.

Семья... Для ребенка это целый мир. Мир, в котором он живет, действует, делает открытия, учится любить и ненавидеть, радоваться, сочувствовать. Здесь он приобретает опыт общения, умение жить среди людей, постигает понятие добра и зла. Что может сравниться с семьей по силе ее влияния на растущего ребенка? Что может заменить ему родительскую ласку, домашний уют, трудовые будни, вечерний досуг в кругу самых близких людей?

Но как ни больно говорить об этом, порой «уют» вытесняет из семьи детей.

Приведу такой пример.

В начале этого года на комиссии по делам несовершеннолетних рассматривалось дело на подростков, нарушающих порядок в подъездах. Задала вопрос А. Новикову:

— Скажите, почему вы не пригласите ребят к себе домой? Вы в отдельной квартире живете.

Оказалось, что они живут в четырехкомнатной квартире. Мама не работает, а ребят (из два брата) с друзьями и на порог не пускает.

— Выгоняет, — сказал мальчик.

Подобным образом поступают и многие другие. Ребята вынуждены собираться в подъездах, подвалах. Зато дома у них чистота и порядок. Уют!

Думается слишком дорогая плата за такой «уют», если оба брата поставлены на учет в комиссии по делам несовершеннолетних и

вопрос решается об их направлении в специальное ПТУ для правонарушителей.

Дорогие родители! Кто же, если не мы, заложит нравственные основы в детей? Где же, если не дома, привить детям лучшие человеческие качества? Ведь воспитываем-то мы не только и не столько красивыми словами, а всей своей жизнью, нашим отношением друг к другу, и работе, и соседям, приятелям и, если хотите, отношениям к животным. Никакие вещи, дорогая мебель и прочие атрибуты материального благополучия не заменят нашим детям живого, доброго человеческого общения. Подумайте, что можно сделать, пока еще не поздно, чтобы не зачерствела душа вашего ребенка, чтобы не вырос он равнодушным потребителем, беспощадным эгоистом.

Л. АРБУЗОВА.
Методист.

ПОЕЗДКА В ДОЛИНУ СЛАВЫ

9 мая группа работников автотранспортного цеха совершила поездку в район реки Залавская Лица и побывала в Долине Славы. Там они возложили живые цветы и обелискам, почтили минутой молчания память тех, кто не вернулся с войны, отдав свою жизнь за светлую и счастливую жизнь будущего поколения.

Несмотря на ненастную

погоду, в этот день в Долине Славы было много народу. Они приехали сюда со всех уголков Колыской земли.

На обратном пути наша группа побывала в Мурманске у мемориала защитникам Советского Заполярья.

М. НИКОНОВА.
Член цехового комитета профсоюза автотранспортного цеха.

ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ

На районных соревнованиях санитарная дружина комбината вновь завоевала первое место. Отличные традиции — быть первыми передала бывшей командир дружины А. И. Зарецкая надежные руки Л. Е. Пахмутовой. Весь личный состав на соревнованиях действовал слаженно и четко. Команда получила семь штрафных очков, тогда как команда, занявшая второе место, получила 70. Замечательный успех наших санитарниц. **Д. ГОРОВЫХ.**

СПОРТ

ПО УЛИЦАМ ГОРОДА ПРАЗДНИЧНАЯ ЭСТАФЕТА

Уже стало хорошей традицией 9 Мая — и Праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне — проводить по улицам города легкоатлетическую эстафету. В этом году погода не баловала спортсменом. Было холодно, шел снег. Но, несмотря на это, на старт вышло семь команд. Как и следовало ожидать, борьба за первое место повели команды школьников. Захватив инициативу с первого этапа, а их всего было десять, команда школы № 15 в составе Алексея Елюхина, Веры Кондратьевой, Александра Рухлова, Олега Дроздова, Ани Макаровой, Лены Папировой, Юрия Филина,



Игоря Рунова, Ларисы Скоткиной и Юрия Личутына первой пересекла финишную линию и стала победительницей среди школьных команд города. Вторыми закончили эстафету представители горняцкого коллектива, которые стали победителями среди производственных коллективов.

Отрядню отметить, что

впервые в соревнованиях приняла участие команда жилищно-коммунального отдела, которая заняла второе место среди производственных коллективов.

В. РАКОВ.

На снимке: команда жилищно-коммунального отдела.

Фото автора.

К СВЕДЕНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ

17 мая в 14 часов в Доме культуры проводится очередная розыгрыш подвздош на собрания сочинений советских писателей.

В розыгрыше могут принять участие все любители книги, постоянно проживающие в Оленегорске и завлажившие специальными карточками.

Заволненные карточек будет проводиться 18 мая с 11 до 19 часов в книжном магазине около универмага. Подробно с условиями розыгрыша можно ознакомиться на месте заполнения карточек.

Правление.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В I КЛАСС НА 1980—81 УЧЕБНЫЙ ГОД

На хоровое отделение принимаются дети 8—9 лет, срок обучения 7 лет.

В класс скрипки и виолончели принимаются дети 8—9 лет, срок обучения 7 лет, плата за обучение — 1 рубль 50 копеек в месяц.

В класс домры и балалайки принимаются дети 10—12 лет, срок обучения 5 лет, плата за обучение — 1 рубль 50 копеек.

В класс баяна и аккордеона принимаются дети 10—

12 лет, срок обучения 5 лет, плата за обучение не свыше 23 рублей в месяц.

Заявления подаются на имя директора школы. Прием заявлений с 21 апреля по 20 мая. Списки групп и время явки на экзамены будут вывешены 23 мая.

Приемные испытания проводятся 26 и 27 мая с 10 до 15 часов. Приемные испытания (индивидуальные) проводятся 29, 30 и 31 мая с 10 до 13 и с 15 до 17 часов. В исключительных случаях разрешается досрочная сдача приемных экзаменов.

За справками обращаться по телефонам 28-73 или 28-71.

ХОРОШЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Из дня группа специалистов Министерства здравоохранения СССР проверила, как поставлен врачебный контроль в оленегорском спортивном комбинате. У гостей осталось хорошее впечатление. Они отметили хорошую техническую оснащенность медицинской службы и состояние диспансеризации спортсменов.

Кабинет врачебного контроля располагает диагностической и физиоаппаратурой на уровне небольшого диспан-

сере. За последние три года в полтора раза увеличился объем и улучшилось качество диспансеризации. Внедрены новые методики исследования и восстановления работоспособности. Качественно улучшился контроль за тренировочными нагрузками. Проведены ориентировочные исследования заболеваемости и эффективности оздоровления. С увеличением количества соревнований улучшилось из медицинского обслуживания.

Коллектив медицинских работников спорткомбината награжден грамотами и вымпелами ряда спортивных обществ и Министерства просвещения РСФСР. Целенаправленно ведется санитарная пропаганда и пропаганда Московских Олимпийских игр.

С 1978 года коллектив врачебной службы спорткомбината носит высокое звание коммунистического труда.

В. КОМОВ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 мая. Художественный фильм «СВЕТ И ТЕНИ МОЛОДОСТИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной кинофильм «ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ», начало в 10 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
14—18 мая. Художественный фильм «СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ», 2 серии, начало 14—16 мая в 16, 18-30 и 21 час, 17 и 18 мая в 13, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал
14 мая. Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК, ПРИШЕДШИЙ ПОСЛЕ БАБУШКИ», начало в 19 и 21-15.

15—18 мая. Художественный фильм «ПРИНЦИП ДОМИНО», начало в 19 и 21-15.

С 17 мая в Оленегорске начинаются гастроли Мурманского областного драматического театра.

18 мая оленегорцы могут посмотреть комедию в двух действиях «ФЕНОМЕНЫ», начало спектакля в 20 часов.

29 мая будут показаны семейные сцены в двух действиях по пьесе В. Розова «ГНЕЗДО ГЛУХАРЯ», начало в 20 часов.

1 июня артисты драматического театра представят зрителям комедию в двух действиях по пьесе В. Красногорова «КТО-ТО ДОЛЖЕН УЙТИ». Начало спектакля в 16 часов.

17 и 18 мая юным оленегорцам будет показана сказка в двух действиях «ПРОДЕЛКИ МУРМЯУ», начало в 10 часов.

Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусства РСФСР В. В. Киселев.

Добро пожаловать на наши спектакли. Билеты продаются в кассе Дома культуры.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бюро технического обучения комбината объявляет прием заявлений на курсы по подготовке помощников машинистов экскаваторов. Принимаются мужчины в возрасте не моложе 18 лет со средним образованием. Справки по телефонам 52-04 и 29-26.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧАЯ Заказ 3481

Защитная РУДА

пятница

16

мая

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 41 (1930)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

СРЕДИ РАБОЧИХ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

Подведены итоги соревнования за звание «Лучший по профессии» среди рабочих ведущих профессий. Победителями в апреле стали:

бурильщик сваями станка № 19 **ЗАЙЦЕВ** Вячеслав Владимирович и его помощник **БОНДАРЕВ** Александр Петрович, выполнившие задание месяца на 119,6 процента;

машинист экскаватора ЭКГ-8И № 7 **НЕЛЮБА** Юрий Иванович и его помощник **НИКОЛАЕВ** Александр Сергеевич, план месяца выполнен на 114,6 процента;

машинист экскаватора ЭКГ-4,6 № 39 **ШАВЛЮК** Николай Максимович и его помощник **ВЛАСОВ** Адольф Николаевич, выполнившие месячное задание на 121,8 процента;

машинист мельниц фабрики **СОКОТОВ** Евгений Иванович, перевыполнивший все производственные показатели;

дробильщик фабрики **ИВАНОВ** Геннадий Иванович, план по дроблению горной массы выполнил на 108,1 процента;

водители БелАЗ-548 **КУКОР** Анатолий Федорович и БелАЗ-549 **КАРАНДАШОВ** Владимир Ильич.

ЗА ВЫВОЗКУ ВСКРЫШИ

В соревновании за лучшее достижение при погрузке, транспортировке и приемке на отвале вскрышной породы победителем в апреле стал экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 30, который возглавляет старший машинист **ВЫСОЦКИЙ** Владимир Александрович, выполнивший месячное задание на 108,9 процента. Этот коллектив в третий раз подряд занимает первое место.

Так же третий раз подряд первенство присуждено и экипажу тягового агрегата № 148, где старший машинист **КАЛМАЗАН** Андрей Иванович.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

На совместном заседании администрации и профсоюзного комитета комбината рассмотрены итоги работы цехов за апрель, определены лучшие и названы отстающие.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

ПЕРВАЯ ГРУППА

Лучше других основных цехов в прошедшем месяце работала обогатительная фабрика. План по выработке концентрата выполнен на 100,4 процента, по отгрузке его потребителям на 100,6 процента, по производительности труда на 104,1 процента. Концентрата со Знаком качества было выработано больше плана на 18,1 процента.

Однако обогатители не справились с планом по сдаче черных и цветных металлов, слабо велась здесь рационализаторская работа. Так например, план получения экономического эффекта от предложений выполнен всего на 18,7 процента.

Учитывая это, решено присудить коллективу фабрики второе место.

Хуже других основных коллективов работал железнодорожный цех. План по грузоперевозкам выполнен на 87 процентов, а по вывозке вскрыши на 88,5 процента. В цехе имелись случаи мелкого хулиганства и попадания в медьрезивитель. Коллектив железнодорожного цеха признан отстающим.

Вторая группа

Ритмично работал днагомотовый цех. План по выработке продукции выполнен на 100,9 процента, по отгрузке — на 104,4, а по производительности труда на 101 процента. Выполнены и другие производственные показатели. Коллективу этого цеха оставлено переходящее Красное знамя, которое они завоевали в марте.

Производственные показатели других коллективов — ремонтно-механического и энергоцеха — хорошие, но здесь были случаи мелкого хулиганства и прогульщики, учащиеся плохо посещали школу рабочей молодежи.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

В этой группе наилучших показателей добился коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, которому и присуждено первое место и переходящее Красное знамя. Отстаю-

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

щими цехами признаны цех грузоперевозок и складского хозяйства, а, имеющий несчастный случай и электроцех.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

Первое место присуждено коллективу отдела технического контроля. В пылевентиляционной службе был случай попадания в медьрезивитель.

ПЯТАЯ ГРУППА

В этой группе первенство вновь, как и в марте, присуждено коллективу жилищно-коммунального отдела, который выполнил план по текущему ремонту на 100,9 процента. Перевыполнен также план и по капитальному ремонту.

У коллектива отдела рабочего снабжения хорошие производственные показатели, но здесь были случаи попадания в медьрезивитель.

Отстающим — признан коллектив водособного хозяйства, который не выполнил план по реализации сельскохозяйственной продукции и имел 12 прогульщиков.

ШЕСТАЯ ГРУППА

Первое место здесь присуждено коллективу санатория - профилюктория, который в соревновании с Домом культуры, спорткомб и атом и СГПТУ № 20 добился наилучших показателей.



Евгений Васильевич Дмитриев работает электрослесарем группы эксплуатации цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Он ударник коммунистического труда. Его фотография помещена на цеховой Доске Почета.

На снимке: Е. В. ДМИТРИЕВ. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ЗА 100-МИЛЛИОННУЮ

В конце этого года на обогатительной фабрике будет выработана 100-миллионная тонна концентрата с начала работы цеха. На комбинате развернуто соревнование за право добычи и транспортировки руды для юбилейной тонны концентрата. Соревнуются и обогатители. Победителями в апреле и с начала года стали:

НА ФАБРИКЕ

За апрель Смена участка дробления Лоцманова Валерия Анатольевича.

Смена участка обогащения Тюменовой Натальи Николаевны.

Смена участка сушки и обезвоживания Ушакова Александра Константиновича.

С начала года

Смена участка дробления Васильева Анатолия Ивановича.

Смена участка обогащения Лебедевой Галины Африкановны.

Смена участка сушки и обезвоживания Остроуцкого Юрия Семеновича.

В АВТОТРАНСПОРТНОМ ЦЕХЕ

Победителем в апреле и с начала года является экипаж БелАЗ-549 № 515 (старший водитель Сидько Василий Константинович).

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ЦЕХЕ

Победителем в апреле стала смена Стрижова Виктора Николаевича, а с начала года лидирует смена Куралева Виктора Семеновича.

НА РУДНИКЕ

В апреле

Экипаж станка СБШ-250 № 16 (старший бурильщик Рашетов Анатолий Николаевич).

Экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 50 (старший машинист Смирнов Алексей Анатольевич).

С начала года Экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 47 (старший машинист Кунгуров Александр Сергеевич).

Экипаж станка СБШ-250 № 18 (старший бурильщик Комлев Валерий Алексеевич).

Смена мастера Соловьева Дмитрия Михайловича.

По бригадному подряду

В экипажах экскаваторов и 6 — буровых станков на руднике работают по бригадному подряду. В апреле с планом справились 3 экипажа буровиков и 4 — экскаваторщиков.

Среди экскаваторщиков в первое место присуждено экипажу экскаватора № 50 (старший машинист Смирнов А. А.), выполнившего месячный подряд на 128,5 процента.

Отмечена хорошая работа в апреле экипажей, которыми руководят А. Ф. Волыгин и А. С. Кунгуров. Самую низкую выработку показал экипаж экскаватора № 49 (старший машинист В. А. Сметов), выполнивший месячный подряд на 39,8 процента.

Среди экипажей буровых станков первое место занял экипаж станка, который возглавляет П. С. Матвейчук, выполнивший план на 129,3 процента.

Отмечена хорошая работа экипажа В. А. Комлева.

Отстающим признан экипаж станка, которым руководит старший бурильщик Н. И. Полянский. План месячного подряда выполнен на 52,4 процента.

В автотранспортном цехе из семи коллективов, работающих по подряду, справились с планом только два. Первое место присуждено экипажу БелАЗ, которым руководит А. Х. Бостанджиян, выполнившего подряд на 123,4 процента.

Отмечена хорошая работа экипажа, где старший водитель В. И. Филиппов.

Отстающим признан экипаж В. И. Иванова. План подряда выполнен на 44,2 процента.

В железнодорожном цехе оба экипажа электровозов, которыми руководят старшие машинисты Г. С. Баяуев и В. М. Слободчиков, с подрядом справились. Первый экипаж выполнил план на 107,2 второй — на 104,6 процента.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ЦЕХОВ КОМБИНАТА ПОД ДЕВИЗОМ «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ» ЗА АПРЕЛЬ 1980 г.

Наименование цеха	Коллективы, работающие по плановым заданиям	К.во всего	Коллективы, не выполнившие плановые задания				Баллы	Место
			в текущем м.це		в предыд. м.це			
			к.во	% невып.	к.во	% невып.		
Рудник	участки смены	6	6	100,0	4	66,7		
	буровые станки	11	11	100,0	7	63,6		
	экскаваторы	14	6	42,9	7	50,0		
	Всего по цеху	33	21	63,6	17	53,1		
Фабрика	участки смены	3	—	—	3	100,0		
		12	—	—	9	75,0		
	Всего по цеху	15	—	—	12	80,0		
ЖДЦ	службы	8	6	75,0	—	—		
	смены	4	4	100,0	4	100,0		
	покомотивы	20	18	90,0	18	90,0		
	Всего по цеху	32	28	87,5	22	92,0		
АТЦ	колонны	4	1	25,0	—	—		
	смены	4	4	100,0	1	25,0		
	БелАЗы	47	37	78,7	12	27,3		
	Всего по цеху	55	42	76,4	13	25,0		
						82	II	
						—	I	
						83	III	
						128	IV	

ОБЪЕДИНЯТЬ УСИЛИЯ

В ПАРТКОМЕ
КОМБИНАТА

На состоявшемся недавно заседании партийного комитета заслушан вопрос о ходе выполнения перспективного плана организационно-технических мероприятий по подготовке и воспитанию рабочих кадров в СГПУ-20 и на Оленегорском горно-обогатительном комбинате и постановлении дирекции и профкома от 4 декабря 1979 года. С информацией по этому вопросу выступил заместитель директора комбината В. Е. Некрасов.

Партийный комитет отметил, что инженерно-педагогический коллектив училища и администрация комбината за прошедшее время выполнили ряд мероприятий, направленных на укрепление учебно-материальной базы, совершенствование учебно-производственного процесса, улучшение организации воспитания и досуга учащихся.

Сегодня училище располагает 15-ти учебными кабинетами, 2-я мастерскими. Закончены работы по кирпичной кладке в мастерских, что дает возможность уже в этом году оборудовать 3 мастерские: разборочно-сборочную, слесарную и электромагнитную, смонтировать сушильную камеру для пиломатериалов, оборудовать складские помещения, комнату мастеров производственного обучения. Ведется также строительство стрелкового тира, трех комнат технического творчества, фотолaborатории и класса общеобразовательной подготовки. Ввод в строй этих помещений даст возможность улучшить работу кружков технического творчества и внеклассную работу в целом.

В сентябре училище получило в свое распоряжение учебно-производственные мастерские и хозяйственный корпус, которые оснащаются необходимым оборудованием. Большую помощь в приобретении и установке оборудования оказывает комбинат.

Сейчас училище готовит помощников машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями, поваров. Кроме того, здесь проходят подготовку машинисты буровых станков, электро-

монтеры, обогатители широкого профиля. Впервые в этом году организовано вечернее отделение, где занимаются без отрыва от производства 108 человек по профессиям: газоэлектриков, машинистов экскаваторов, слесарей ремонтников и машинистов бульдозеров.

В училище работают 10 преподавателей, 21 мастер производственного обучения.

Как правило, коллективы цехов оказывают помощь училищу в организации учебно-производственной практики, в оснащении мастерских и учебных кабинетов. Однако партиком отметил, что со стороны отдельных руководителей не проявляется должной активности в выполнении намеченных мероприятий. Так, руководство рудника, например, не смогло организовать оборудование кабинета профориентации, неудовлетворительно проходит здесь и практика учащихся вечернего отделения.

Железнодорожный цех не оформил кабинет лабораторию железнодорожного транспорта, кабинет математики, не создал участок для обучения помощников машинистов локомотивов.

Автотранспортный цех не оборудовал кабинет автодела, мастерские разборочно-сборочные работ, есть здесь и недостатки в организации производственной практики учащихся.

В принятом на заседании парткома постановлении намечены необходимые меры для выполнения утвержденного плана в намеченные сроки. Предложено также ежемесячно рассматривать итоги работы СГПУ и подразделений комбината по выполнению намеченных мероприятий.

Руководству училища предложено повысить требовательность к инженерно-педагогическим работникам, особенно к мастерам производственного обучения за выполнение учебных программ, прохождения производственной практики, добиваясь при этом высокого уровня профессиональной подготовки учащихся и воспитания их в духе трудовых традиций коллектива комбината.

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

В дружинке имени Героя Советского Союза Александра Чекалина 10 пионерских отрядов, из них два правофланговых, трем присвоено имя героя и пять отрядов борются за присвоение имени героя. Вся работа пионерской дружины велась по маршрутам марша «Всегда готов!», который шел под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

В начале учебного года было организовано соревнование между пионерскими отрядами за звание правофлангового. Это звание было присвоено двум отрядам: имени Вити Коробкова, имени Аркадия Ваганова.

Хотим рассказать о нашем подшефном отряде имени Аркадия Ваганова (8-й класс), который дважды назывался правофланговым. Пионеры отряда — очень дружный и веселый народ. В отряде прошли пионерские сборы под девизами «Ратный подвиг Новороссийска», «С днем рождения, Аркадий!» и другие. На сборах присутствовали ветераны войны и труда С. Н. Червоный, Н. В. А. И. Дмитриенко, А. И. Капориюма. Группа «По-

иск» отряда, участвуя в экспедиции «Моя Родина — СССР», собрали обширный материал об Аркадии Ваганове.

В отряде любят труд и поэтому, когда объявляется операция «Миллион — Родине», отряд всегда занимает призовое место. Лучшими сборщиками и макулатуры являлись Игорь Петров, Ира Тихонова и другие.

В отряде есть свои значисты ГТО. Многие увлекаются лыжами, фигурным катанием, плаванием. Недавно в Апатитах проходил областной шахматный турнир «Надежды Заполярья-80». Оля Кемина заняла в нем второе место.

Много сил, терпения, любви отдает своим воспитанникам классный руководитель Людмила Ивановна Тимофеева.

А. ПРИГОДСКАЯ,
О. БУЧАК.
Отрядные вожатые
школы № 21.

НА СНИМКЕ: ЮНЫЕ
ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ
ШКОЛЫ № 15, ПОБЕДИТЕЛИ ГОРОДСКОГО
СЛЕТА ЮНИАТОВ.

МЫ РАПОРТУЕМ!

Встретая 58-ю годовщину Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, дружина имени дважды Героя Советского Союза Бориса Феостристовича Сафонова рапортует: в ходе операции «Миллион — Родине» собрано 23 тонны 500 килограмм макулатуры в операции «Пионерские поезда — ВАМу», сдали 4 тонны 110 килограмм металлолома.

Переходящие кубки и грамоты в соревнованиях «Белая ладья» по шахматам и «Чудо-шашки» получили отряды 5-в и 7-г, в переходящий выиграл операция «Пионерка» получила отряд 5-б. Этот от-

ряд быстро поднимался на гору «Пионерская правда».

Удачно прошел традиционный пионерский сбор дружины «Равняемся на Вас, Борис Сафонов!» На сборе речь шла о герое, его чертах характера, которыми должны обладать пионеры-сафоновцы.

Интересные работы: плакаты были представлены на выставке. В Советский фонд мира перечислено 50 рублей. Для жителей Нечерноземья собрали и отправили 300 книг.

М. ШЕСТАКОВ,
Старший пионерожитый школы № 7.



ВСТРЕТИЛИСЬ ФРОНТОВЫЕ ДРУЗЬЯ

9 мая в Доме культуры состоялось заседание клуба «Фронтовые друзья». На него пришли участники Великой Отечественной войны, молодежь города. Вечер был посвящен 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Вечер открыл председатель совета ветеранов комбината Е. П. Корнев. Участники вечера почтили минуту молчания тех, кто отдал свою жизнь за спасение нашей Родины от фашистской чумы.

Собравшихся приветствовали пионеры, участники народного театра юного зрителя.

С приветственными словами в участникам войны обратились П. И. Зеленев, В. П. Лахов, В. Ф. Заматин, Т. Величкин.

На вечере со своими воспоминаниями выступили Е. П. Корнев, С. Н. Червоный, Г. И. Журавлев и другие.

Вокально-инструментальные ансамбли «Оленегорочка» и «Мани» дали для участников вечера концерт.

Л. ШЕСТАКОВА,
Директор Дома культуры.

Спорт

ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

С 9 по 11 мая в Мурманске прошли соревнования по волейболу на первенство облсвопрофа, которые были посвящены 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Семь женских команд боролись за первенство. Команда спортклуба «Лепландия» (тренер Е. М. Овсянников) успешно провела весь турнир и заняла первое место.

Спортивную честь спортклуба защищали Людмила Богословская, Валентина Овсянникова, Галина Чалдушкина, Екатерина Марфицина, Александра Алпаева, Екатерина Матанец, Валентина Неустроева.

Мы поздравляем девушек с победой.

К. БРАСЛАВСКИЙ,
Председатель спортклуба «Лепландия».

ИТОГИ СМОТРА

Подведены итоги среди коллективов комбината за лучший спортивный цех и хорошую постановку спортивно-массовой работы. В апреле первенство среди цехов первой группы присуждено коллективу рудника. Второе и третье место заняли ремонтно-механический цех и жилищно-коммунальный отдел.

Среди второй группы цехов первое место присуждено физкультурному коллективу пылеулавливающей службы. На втором месте коллектив электрощитов, третье и четвертое место поделили коллективы центральной комбинатовской лаборатории и спорткомбината.

НА ПЕРВЕНСТВО
КОМБИНАТА
Продолжаются игры по баскетболу, входящие в

программу зимней спартакиады комбината. В соревнованиях участвуют восемь команд, разбитые на две подгруппы.

В первой подгруппе перед последним туром за выход в финал по четыре очка имели команды рудника и «Энергетика». 1-й мая они встретились между собой. Поединок прошел в интересной борьбе и принес победу горнякам со счетом 65:38, которые стали первыми финалистами первенства, набрав 6 очков из 8 возможных.

В тот же день команда фабрики выиграла со счетом 36:10 у баскетболистов жилищно-коммунального отдела.

Во второй подгруппе уверенно играют баскетболисты ремонтно-механического цеха.

Вчера вечером в острейшей борьбе команд ремонтно-механического и автотранспортного цеха определена другая финалистка.

Финал за звание чемпиона комбината состоится 19 мая в 19 часов.

В. БАРЫКИН,
Судья соревнований.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!

18 мая в зале дискотеки Дома культуры для вас проводится вечер-встреча «Профессия моя — гордость моя». Вы встретитесь с ветеранами труда комбината и учащимися СГПУ № 20. Услышите интересные рассказы о рудничной профессии, ближе познакомитесь с теми, кто работает в цехах орденноносного предприятия, узнаете, как учатся и живут учащиеся среднего городского профессионально-технического училища.

Приглашаем всех выпускников школ города.

Начало в 19 часов 30 минут.

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ.

16 мая. Художественный фильм «ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ», 2 серии, начало в 18 и 21 час.

17 мая. Художественный фильм «ТАНЦОВЩИЦА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Гастроли Мурманского областного драматического театра. Спектакль для детей «ПРОДЕЛКИ МУРМЯУ», начало в 15 часов.

Занятие клуба «ДИСКОТЕКА-33», начало в 18 часов 30 минут.

18 мая. Художественный фильм «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ», начало в 12 и 17 часов.

Гастроли областного драматического театра. Спектакль «ФЕНОМЕНЫ», начало в 20 часов.

Художественный фильм «ПОТОМУ ЧТО Я АЙВАРЛИДАК», начало в 15 часов.

20 мая. Художественный фильм «МЕСТЬ И ЗАКОН», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

16—18 мая. Художественный фильм «СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ», 2 серии, начало 16 мая в 16, 18-30 и 21 час, 17—18 мая в 13, 16, 18-30 и 21 час.

19 и 20 мая. Художественный фильм «ПАНИ МАРИЯ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

С 16 по 18 мая первенство областного совета «Труд» по настольному теннису. 16 мая начало в 17 часов, 17 мая — в 10 и 18 мая — в 9 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отделение хоккея ДЮСШ комбината с 20 мая производит набор в секцию хоккея мальчиков 1968—1970 годов рождения.

Запись производится по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 10 часов и с 14-30 до 16 часов в помещении Дворца спорта. При себе иметь справку школьного врача о состоянии здоровья и спортивную форму для занятий на улице.

Оленегорский горно-обогатительный комбинат ПРИГЛАШАЕТ на благоустройство города пенсионеров, учащихся

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
Закачивается подписка на периодические издания на второе полугодие 1980 года: не журналы 25 мая, не газеты 10 июня.
Не забудьте продлить подписку на необходимые союзпечать.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
25 мая на территории городского стадиона с 9 часов будет проводиться тестовый экзамен легковых автомобилей и мотоциклов членов общества.
Одновременно будет организован прием в общество и уплата членских взносов.
Желающие вступить в общество и уладить членские взносы могут также обратиться по адресу: Парковая, 21 или к председателю первичных организаций по месту работы.
За справками обращаться по телефону 31-24 к тов. Чепурову с 8 до 17 часов.

Тел. «ОЛЕНЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 1066.